

## РЕЦЕНЗИЯ

на методическую разработку  
**«Педагогическое взаимодействие педагогов дошкольной образовательной организации и семьи в воспитании экологической культуры у старших дошкольников»**,  
воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад № 55  
МО г. Армавир Краснодарского края

**Кондратовой Светланы Леонтьевны**

Актуальность рецензируемой методической разработки «Педагогическое взаимодействие педагогов дошкольной образовательной организации и семьи в воспитании экологической культуры у старших дошкольников» определяется вопросами интеграции педагогического взаимодействия педагога, родителей и детей и противоречиями знаний ребенка о мире природы, и его отношения к ней, определяющих предмет и содержание диалога ребенка с родителями.

В настоящее время одной из главных задач воспитания дошкольников выступает задача педагогического просвещения семьи в области формирования природоведческих знаний и овладение способами передачи их детям. Этому посвящены представленные в методической разработке «Педагогическое взаимодействие педагогов дошкольной образовательной организации и семьи в воспитании экологической культуры у старших дошкольников» разнообразные материалы, отражающие традиционные и нетрадиционные формы взаимодействия с семьей ребенка.

Методическая разработка «Педагогическое взаимодействие педагогов дошкольной образовательной организации и семьи в воспитании экологической культуры у старших дошкольников» представлена в двух разделах.

Первый, теоретический, раздел раскрывает вопросы воспитания экологической культуры дошкольников в условиях педагогического взаимодействия педагогов и семьи. Автор, Светлана Леонтьевна Кондратова, проводит развернутый научно-педагогический анализ проблемы педагогического взаимодействия, в том числе в условиях воспитания экологической культуры дошкольников. Аналитическая часть представляет собой обоснование проблемы на основе различных литературных источников.

Второй, практический, особо ценен своими практическими материалами. Светлана Леонтьевна Кондратова, автор методической разработки, предложила инструментарий эффективного педагогического взаимодействия (конспекты мастер-классов, круглых столов, родительских собраний, другое). Особое место занимают предложенные автором, диагностические материалы, для выявления уровня осведомленности родителей в вопросах организации процесса воспитания экологической

культуры старших дошкольников в семье и уровня готовности к реализации процесса воспитания экологической культуры старших дошкольников до и после организованного автором методической разработки, педагогического взаимодействия.

Особо ценными являются предложенные Светланой Леонтьевной методические рекомендации по реализации процесса педагогического взаимодействия в условиях воспитания экологической культуры старших дошкольников в триединстве «ребенок – педагог- родитель». Автор описывает свой опыт по организации педагогического взаимодействия педагогов и семьи в условиях воспитания экологической культуры старших дошкольников и предлагает обратить внимание на материалы развернутого приложения.

Методическая разработка «Педагогическое взаимодействие педагогов дошкольной образовательной организации и семьи в воспитании экологической культуры у старших дошкольников» представлена на 127 страницах, включает введение, основное содержание представлено в двух разделах, в шести параграфах, отдельно представлены методические рекомендации, приложение и список использованных источников.

Безусловно, задачи методической разработки «Педагогическое взаимодействие педагогов дошкольной образовательной организации и семьи в воспитании экологической культуры у старших дошкольников» решены, материалы интересны, реалистичны и актуальны в современное время.

Методическая разработка «Педагогическое взаимодействие педагогов дошкольной образовательной организации и семьи в воспитании экологической культуры у старших дошкольников» может быть рекомендована педагогам дошкольных образовательных организаций, студентам педагогических колледжей, вузов с целью ознакомления с новаторским опытом педагогов, реализующих программы дошкольного образования и может быть представлена к защите.

02.09.2024 г.

Рецензент

канд. пед. наук, доцент кафедры  
дошкольного и начального образования  
ФГБОУ ВО Армавирский государственный  
педагогический университет

Наврузова Е.В.

